AVSTRALIJA IN OCEANIJA - ponavljanje in utrjevanje

1. Avstralija je najbolj odmaknjena od ostalih celin, zaradi ¢esar se je razvilo
posebno zivalstvo in rastlinstvo.

a) Oznadi trditve, ki pravilno opredeljujejo lego in razseznosti Avstralije.
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Je tretja najvecja celina.

Je najmanjsa celina.

V celoti leZi juzno od ekvatorja.

Ekvator jo razdeli na manjSo severno in vecjo juzno polovico.

V celoti leZi vzhodno od zacetnega poldnevnika.

b) Zivalske posebnosti poveZi z njihovimi znadilnostmi tako, da v oklepaj pred Zival v
levem stolpcu prepiSes izbrano ¢rko izpred ustrezne znacilnosti v desnem stolpcu.
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) koala A
) kenguru B
) kljunas C
) emu ¢

D

Pri skoku se odrivajo z moénim repom.
Najvecja kopenska zival na svetu.

Ptica podobna afriSkemu noju, a manjsa.
Sodi med Zive fosile.

Vrecar, ki se hrani z evkaliptusovimi listi.

2. Povr$je Avstralije je dokaj enolicéno.
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a) Na karto Avstralije na ustrezno mesto vpisi
tri izbrane Stevilke izpred ustrezne pokrajinske

Veliko razvodno gorovje
Veliki koralni greben
Srednjeavstralsko nizavje
pusc€avski ravniki in

osamela hribovja



3. Kljub relativni majhnosti ima Avstralija zelo raznoliko podnebje.

a) Oglej si karto razporeditve padavin in odgovori na vprasanji.
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1. Navedi kraja z veliko koli¢ino padavin.

Kraj 1:

Kraj 2:

2. Ustrezno oznaci, zakaj je notranjost celine puscavska.

Zaradi lege ob juznem povratniku.
Zaradi majhne koli¢ine padavin.
Zaradi oddaljenosti od morja.

Ker je tam pusc¢avsko podnebje.
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b) Naslednji nalogi resi s pomocjo klimogramov.

1. V pravokotnike na karti naloge a vpisi Stevilke izpred klimogramov, ki predstavljajo
podnebje oznatenega obmodja.

2. |zberi pravilen odgovor.

Klimogram Darwina predstavlja oceansko podnebje.
Klimogram Pertha predstavija sredozemsko podnebje.

Klimogram Alice Springsa predstavlja savansko podnebje.

4. Pomanjkanje padavin in tekoc¢ih voda sta resna problema prebivalstva
susnejSih obmocgij Avstralije.

L

a) Kaj prikazuje shema?

b) V pravokotnika na shemi
vpisi, kje lezi propustna in kje
nepropustna plast ter kje se
nahaja podtalnica.

5. Avstralija je redko poseljena celina.
a) Oglej si karto in odgovori na
vprasanja.

1. Kateri del celine je najgosteje

poseljen?
&
. 2. Navedi tri razloge za redko
@ poselitev, predvsem v notranjosti
15‘. celine.
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b) Besedilo o prvotnih prebivalcih Avstralije dopolni tako, da na prazne &rte zapiSe$
manjkajoce pojme in podatke. Pomagaj si z u¢benikom na str. 39.

Prvotne prebivalce Avstralije imenujemo tudi . Njihova

kultura naj bi bila stara Ze let. Prislisoiz

in s seboj pripeljali pse, prednike danasnjih

. Prebivalci so polti, srednje rasti

in skodranih las. Zelo majhen del tega prebivalstva Se vedno Zivi

v lovsko — nabiralniskih skupnostih.

6. Gospodarstvo Avstralije.

V kmetijstvu previaduje poljedelstvo / Zivinoreja, saj naravne razmere ne omogocajo
vecjih povrsin za intenzivno kmetijstvo. Manjsi delez kmetijskih zemljiS¢ namakajo s
pomocjo arteskih vodnjakov / gasilskih cistern.

Avstralija je stara celina z bogatimi rudnimi nahajalis&i / brez rudnih nahajalis¢.
Vecina rud uvozijo / izvozijo.

Ena glavnih gospodarskih tezav je nerazvitost / prometna povezanost. Oddaljene
kraje povezuje cestni promet / letalski promet.

Zaradi velikih razdalj se mnogi otroci Solajo doma / v Solskih centrih.

7. Novo Zelandijo sestavljata dva otoka z oceanskim podnebjem.

Oznaci DA, ce trditev, ki se nanasa na Novo Zelandijo drzi, oziroma NE, ¢e ne drzi.

1. Glavna otoka lo¢uje Darwinova oZina. DA NE
2. Za Severni otok je znacilno vulkansko delovanje. DA NE
3. Na Juznem otoku najdemo Stevilne fjorde. DA NE
4. DeZelo so prvi poselili Evropejci. DA NE
5. Pasniki v notranjosti omogo¢ajo razvoj ovCereje. DA NE
6. Severni otok je gosteje poseljen od JuZnega. DA NE
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8. Oceanija je obmocje raztresenih vulkanskih in koralnih otokov.

a) Faze nastanka atola uredi tako, da slicice razvrsti§ v logi¢no ¢asovno zaporedje.
Najzgodnejsi fazi v kvadratek pripisi $tevilko 1, nekoliko mlajsi tevilko 2, najmlajsi pa

Stevilko 3.
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b) Opisom otocij Oceanije pripisi ime.
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1. — del Oceanije med Japonsko in Novo Gvinejo
2 — otoki raztreseni po vzhodnem delu Tihega
oceana.

3. — del Oceanije vzhodno od Nove Gvineje

9. Povezi drzavo oz. otocje s pravim pojmom.

Avstralija jedrski poskusi
Nova Zelandija AboridZini
Oceanija Maori
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